
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 

ФАКУЛЬТЕТ ІНЖЕНЕРІЇ МАШИН, СПОРУД І ТЕХНОЛОГІЙ 

КАФЕДРА АВТОМОБІЛІВ 

 

 

 

СОВА ВІТАЛІЙ ГРИГОРОВИЧ 

 

 

 

УДК 621.9 

 

 

 

 

ПРОЕКТ ДІЛЬНИЦІ ДЛЯ ДІАГНОСТИКИ, ТЕХНІЧНОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ ТА РЕМОНТУ ЗАДНЬОГО МОСТА 256Б-2402020 З 

ДОСЛІДЖЕННЯМ ХОДУ РЕЙКИ ПАЛИВНОГО НАСОСА ВИСОКОГО 

ТИСКУ  

 

 

 

274 «Автомобільний транспорт» 

 

 

 

 

 

Автореферат 

дипломної роботи магістра 

 

 

 

 

 

 

 

Тернопіль2019



Роботу виконано на кафедрі автомобілів Тернопільського національного 

технічного університету імені Івана Пулюя Міністерства освіти і науки України 
 

Керівник роботи: кандидат технічних наук, доцент кафедри автомобілів 

Левкович Михайло Геннадійович, 

Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя 
 

 

Рецензент: кандидат технічних наук, доцент кафедри технології і 

обладнання зварювального виробництва 

Окіпний Ігор Богданович,  

Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя  

 

Захист відбудеться 26 грудня 2019 р. о 9.00 годині на засіданні екзаменаційної 

комісії у Тернопільському національному технічному університеті імені Івана 

Пулюя за адресою: 46001, м. Тернопіль, вул. Текстильна, 28, навчальний корпус №9, 

ауд. 105. 
 

http://library.tntu.edu.ua/personaliji/a/o/okipnyj-ihor-bohdanovych/


 

3 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи.  

Однією з найбільш важливих завдань розвитку будь-якого підприємства є 

забезпечення прибутковості виробництва, перш за все за рахунок підвищення його 

ефективності і більш повного використання внутрішньогосподарських резервів. Для 

цього необхідно раціональніше використовувати основні фонди і виробничі 

потужності. 

Інтенсивне поліпшення використання основних фондів передбачає 

підвищення ступеня завантаження устаткування за одиницю часу. Підвищення 

інтенсивного завантаження обладнання може бути досягнуто при модернізації 

діючих машин механізмів, встановлення оптимального режиму їх роботи. Робота 

при оптимальному режимі технологічного процесу забезпечує збільшення випуску 

продукції без зміни складу основних фондів, без зростання чисельності працюючих і 

при зниженні витрат матеріальних ресурсів на одиницю продукції. 

Інтенсивність використання основних фондів підвищується також шляхом 

технічного вдосконалення знарядь праці і вдосконалення технології виробництва, 

ліквідації «вузьких місць» у виробничому процесі; скорочення термінів досягнення 

проектної продуктивності техніки, вдосконалена наукової організації праці, 

виробництва і управління, використання швидкісних методів роботи, підвищення 

кваліфікації і професійної майстерності робітників. 

Істотним напрямком підвищення ефективного використання основних фондів 

є вдосконалення їх структури. Поліпшити структуру основних виробничих фондів 

дозволяє: 

Оновлення і модернізація обладнання; 

Вдосконалення структури обладнання в результаті збільшення частки 

прогресивних видів обладнання: автоматичних ліній, верстатів з числовим, 

програмним управлінням; 

Краще використання будівель і споруд на вільних площах; 

Ліквідація зайвого і що рідко використовується  обладнання і установка 

обладнання, що забезпечує більш правильні пропорції між його окремими групами. 

Таким чином, для підприємства надзвичайно важливим є ефективне 

використання основних фондів, підтримання їх в розмірі, що оптимізує управління 

поточною діяльністю.  

Ефективність використання основних фондів істотно залежить від їх 

технічного стану і перш за все від технічного стану транспортних засобів, рівня 

організації технічного обслуговування і ремонту, ступеня оновлення і списання і 

ряду інших чинників. 

Для більш ефективного використання основних засобів підприємство може 

прийняти наступні заходи: 

- введення в дію невстановленого обладнання, заміна і модернізація; 

- скорочення цілоденних і внутрізмінних простоїв. Усунення даного недоліку 

може бути досягнуте шляхом введення прогресивних організаційних і 

технологічних заходів; 

- підвищення коефіцієнта змінності, яке може бути досягнуто застосуванням 
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оптимального графіка роботи підприємства та ефективний план проведення 

ремонтних і налагоджувальних робіт; 

- більш інтенсивне використання обладнання; 

- впровадження заходів НТП; 

- підвищення кваліфікації робочого персоналу, яке забезпечує більш 

ефективне і дбайливе поводження з обладнанням; 

- економічне стимулювання основних і допоміжних робітників, що передбачає 

залежність зарплати від випуску і якості вироблюваної продукції. Формування 

фондів стимулювання і заохочення робітників, що досягли високих показників 

роботи; 

- проведення соціальних робіт, що передбачають підвищення кваліфікації 

робітників, поліпшення умов праці і відпочинку, оздоровчі заходи і ін. заходів, які 

позитивно впливають на фізичний і духовний стан робочого. 

Таким чином виконання деяких з цих заходів дозволяє удосконалити 

виробничо-технічну базу АТП «ПРОМЗІПАКТИВ» та підвищити ефективність 

проведення ПР вантажних автомобілів. 

Мета роботи: дослідження ходу рейки паливного насоса високого тиску. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес діагностики та виробничий процес механічного цеху. Методи 

виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, 

математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

- Визначено методи вирішення поставлених задач та актуальність теми роботи; 

- Приведено характеристику рухомого складу та виробничо-технічної бази; 

- підібрано необхідне технологічне оснащення та проведено його розрахунок; 

- визначено виробничу програму по ТО і ремонту; 

- розроблено технологічний процес ремонту ходової частини автомобіля; 
 

- наведено класифікацію паливних насосів високого тиску; 

- проведено кінематичний аналіз ходу рейки паливного насоса; 

- встановленно рівняння ходу рейки паливного насоса; 

- визначено залежність ходу рейки паливного насоса від кута повороту важеля 

керування потужністю 

- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

- розглянуто питання охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях, а 

також екології навколишнього середовища; 

- оформлено графічну частину роботи. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розглянуто стенди, які використовуються для діагностики. Розглянуто 

методику дослідження ходу рейки паливного насоса високого тиску. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VII Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, ТНТУ, 27 – 28 листопада 2019 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 
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вступу, 9 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 122 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану автомобілебудівної галузі 

промисловості та охарактеризовано основні завдання, які необхідно вирішити. 

В загально-технічній частині проведено історію розвитку ВАТ 

„ПРОМЗіПАКТИВ”, наведено характеристику виробничо-технічної бази та 

проведено аналіз виробничо-технічної бази. 

В технологічній частині проведено розрахунок виробничої програми, 

визначено періодичність ТО і ремонту автомобілів, програми робіт по ТО і ремонту 

автомобілів, чисельності виробничих робітників, кількості ліній ЗмО при 

потоковому обслуговуванні періодичної дії. Приведено технологічний процес 

ремонту ходової частини автомобіля КрАЗ. 

В конструкторській частині виконано розрахунок основних агрегатів і 

деталей підйомника, потужності приводу, гвинтової передачі, сполучної муфти. 

Приведено стенд для ремонту редукторів задніх мостів, проведено розрахунок 

ремінної передачі та пневмоциліндру. 

В спеціальній частині розглянуто огляд ринку та критерії вибору САПР. 

В науково-дослідній частині розглянуто застосування паливних насосів, 

аналіз переміщення рейки ПНВТ. Приведено рівняння переміщення рейки ПНВТ та 

залежність переміщення рейки паливного насоса від кута повороту тяги. 

В проектній частині проведено проектування виробничої дільниці для 

реалізації мети роботи: виконано розподіл робіт по виробничим зонам, розраховано 

кількість постів ТО, ДО, і ПР, місця зберігання, технологічне обладнання та 

складські запаси. Проведено розрахунок виробничих площ АТП, планувальних 

рішень виробничого корпусу та розроблено генеральний план автотранспортного 

підприємства. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто питання 

організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності 

проектних рішень. 

Також розглянуто питання з «Охорона праці та безпека в надзвичайних 

ситуаціях» та «Екологія». 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В графічній частині зображено вимірювальну схему стенду для спрощених 

випробувань, складальні креслення засобів технологічного оснащення і план 

дільниці ремонтного цеху та результати наукових досліджень. 
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ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю ремонтного цеху діагностики та ремонту заднього моста 

256Б-2402020, визначено методи вирішення поставлених задач та актуальність теми 

роботи, підібрано необхідне технологічне оснащення.  

Розглянуто застосування паливних насосів, аналіз переміщення рейки ПНВТ. 

Приведено рівняння переміщення рейки ПНВТ та залежність переміщення рейки 

паливного насоса від кута повороту тяги. 

Проведено розрахунки техніко-економічної ефективності проектних рішень. 
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АНОТАЦІЯ 

Сова В.Г. Проект дільниці для діагностики, технічного обслуговування та 

ремонту заднього моста 256Б-2402020 з дослідженням ходу рейки паливного насоса 

високого тиску. 274 «Автомобільний транспорт». – Тернопільський національний 

технічний університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано проект дільниці для діагностики, технічного 

обслуговування та ремонту заднього моста 256Б-2402020 та досліджено хід рейки 

паливного насоса високого тиску. 

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЯ, ПРОЦЕС, ДІЛЬНИЦЯ, УСТАНОВКА,  

АЛГОРИТМ. 

 

ANNOTATION 

Sova V. Plans and specifications of a repair bay for the 256B-2402020  back axles 

diagnostics, maintenance and repair including the study of fuel pump of high pressure rack 

motion. 274  «Automobile transport». – Ternopil Ivan Pul’uj National Technical 

University. – Ternopil, 2019. 

In the thesis plans and specifications of repair bay for the 256B-2402020 back axles 

diagnostics, maintenance and repair has been performed and fuel pump of high pressure 

rack motion has been researched. 

Key words: TECHNOLOGY, PROCESS, AREA, MACHINE TOOL, 

ALGORITHM. 

 


